

校 园 简 报

总第 88 期

赣州农业学校
赣州农业干部学校
赣州机电工程学校

组宣部 编

2018 年 5 月 31 日

【学校动态】

曾文明市长一行莅临我校调研

5 月 12 日上午，市委副书记、市长曾文明一行莅临我校调研，并看望了在校师生。



调研组一行视察了我校校园环境、办学情况等。期间，校党委书记赖晓琴向曾市长汇报了学校的基本情况、取得的成绩和下一步工作目标。调研组对我校丰硕的办学成果、优美的校园环境、积极的校风学风给予了充分肯定。



最后，曾市长在调研中对我校提出殷切期望，学校要立足赣州、服务“三农”，围绕我市特色农业产业开展教学、科研，有针对性地开展校企办班、校企合作，为我市农业发展贡献力量。

市委教育工委书记邝先元一行莅临赣州农校调研

5月16日下午，市委教育工委书记邝先元，市委教育工委组宣部部长、市教育局人事科科长杨人中，市教育局人事科副科长张保电一行3人，莅临我校开展市属学校党建工作专项调研督查。在家的全体校领导陪同调研，各党支部书记及相关科室人员参加座谈交流。



校党委书记赖晓琴代表学校党委向调研组一行汇报了学习宣传贯彻党的十九大精神情况、贯彻落实2018年基层党建工作重点任务情况、贯彻落

实基层党建工作责任清单情况、落实国家及省高校思想政治工作会议情况以及存在的问题和下一步工作打算等方面。

邝书记充分肯定了我校党建工作取得的成绩：学校党委对党建工作特别重视，学习活动开展迅速、工作力量配备充实、制度建设齐全规范、思政和意识形态工作扎实有效、发挥专业特点开展“党建+”活动有特色有亮点；还就学校基层党建工作目前存在的困难与问题进行了深入的调研，并就我校进一步做好党建工作提出了几点希望和要求：一是政治学习常抓不懈。坚持用党的先进理论武装自身，贯彻落实三会一课制度，扎实开展“两学一做”学习教育常态化制度化工作，深入学习宣传贯彻落实党的十九大精神和习近平新时代中国特色社会主义思想。二是强化队伍建设。进一步加强党员队伍建设，不断优化党员队伍结构，提高党员队伍整体质量，加强师资队伍及青年教师队伍的培养，为储备高素质党员干部队伍储备力量。三是积极发挥学校特色。结合教育教学特点及农业特色优势，助推精准扶贫、现代农业等市委市政府重点工作，让学校党建创新升级，凸显特色和亮点。四是加强意识形态工作。把党建工作与学校德育、日常教学管理充分融合，积极培育师生社会主义核心价值观。



调研组一行还实地查看了党员活动室、党建宣传栏及创新创业教育基地等，与师生亲切交谈。

赣州农校召开市委第二巡察组巡察反馈会

5月24日，市委第二巡察组巡察赣州农校反馈会召开。市委第二巡察组组长陈章贡、副组长刘宗信、组员范华荣，驻校纪检组组长聂瑞和出席会议。

全体校领导及全体教职工参加会议，还邀请了近两年退休的曾传龙、俞方君同志和4名学生代表参加。会议由党委书记赖晓琴主持。



首先，陈章贡组长原文传达了炳军书记批示精神，刘宗信副组长代表巡察组在会上通报了我校巡察情况，并提出了具体的整改意见。

随后，赖晓琴书记代表学校党委对巡察反馈意见的整改落实工作作了表态发言：一是提高政治站位，统一思想认识，切实增强反馈问题整改落实的思想自觉和行动自觉；二是强化政治责任，锤炼政治担当，全力抓好反馈问题的整改和落实；三是做好结合文章，落实工作责任，全面转化巡察整改成果。

最后，赖晓琴书记表示，衷心感谢市委第二巡察组对学校工作的关心、支持和帮助，我校将以虚心端正的态度接受巡察组反馈的相关问题和提出的意见、建议。学校将把巡察的各项整改要求作为当前和今后一定时期的重要政治任务，赣州农校党委班子及全体干部职工将在市委的正确领导下，在巡察组各位领导的指导和帮助下，坚决贯彻市委、炳军书记的指示精神，按照市巡察组提出的整改意见，以求真务实的工作态度，切实抓好整改落实，真正把巡察工作的成果运用到推动工作上来，以实际行动，接受党和人民群众的监督，使赣州农校各项工作迈上新台阶。

会上，还进行了本次巡察工作的满意度测评。

让信仰点亮青春 我校召开“五四”表彰大会

五月是青春迸发的季节，五月是活力四射的季节，五月是属于拥有满腔热情的青年人。5月8日，赣州农业学校团委举办了主题为“让信仰点亮青春”——“五四”表彰大会，赣州农校党委委员、副校长汤晓军出席大会并作讲话。

学生科科长陈昌国，保卫科科长彭慧，团委书记袁斌香，以及各专业学科副主任、团委委员和教工团支部代表及学生代表 300 余人参加了大会。大会由团委书记袁斌香主持。



会上宣读了赣州市“五四”表彰和赣州市第九届“优秀大中专学生”的名单，表彰了 2017—2018 学年度获得五四“先进团支部”、“优秀共青团干部”、“优秀社团指导老师”、“优秀社团”、“优秀社员”等先进班级及个人。校领导及中层干部为获奖班级代表和获奖个人颁发了证书和奖品。

最后汤晓军副校长在会上作总结讲话，他代表学校党委向全校青年学生致以节日的问候，同时向获奖班集体和个人表示热烈的祝贺，并对全校青年提出了三点要求：一是要不忘初心，把握方向；二是要坚定信念，敢于有梦；三是要牢记使命，勇于追梦。汤晓军副校长强调，学校的创新发展离不开青年，当代青年学生要勇敢地肩负起实现中华民族伟大复兴的历史使命，树立与这个时代主题同心同向的理想信念，勇于担当这个时代赋予的历史责任，励志勤学、刻苦磨练，在激情奋斗中绽放青春光芒、健康成长进步。

【机关党建】

夯实党建基础 强化队伍建设

我校召开党务干部专题培训会

为进一步规范学校党建、提升党务干部业务水平，5月22日下午，我校邀请市委组织部组织一科科长梅新华莅临开展“党建业务基础知识”专题培训

会。市委教育工委组宣部部长、市教育局人事科科长杨人中陪同指导。校长、党委副书记邹志华，党委书记赖晓琴等在家校领导出席培训会。党政办、组宣部、机关党总支在职人员及各支部委员参加培训会。



梅新华科长从三会一课、民主生活会、支部组织生活会、民主评议党员、成立党的基层组织、支部换届选举、发展党员、党员违纪处理、党组织关系转接、党费收缴等十个方面，结合实际工作，全面、系统、详细的阐述了党建工作中的难点重点，并针对党建工作中常见的问题给出了指导性意见与建议。梅新华科长指出，党建工作是我们党的重要政治优势，党建工作效果好，党组织就有活力，学校发展就有动力。要准确把握灵活党组织设置、创新党员活动载体“两个关键”，用好“党建+”，营造“党味”，凝聚党员力量，充分发挥好党组织的政治核心作用。



培训课程理论扎实、内容丰富，讲稿展示条理清晰、生动扼要，工作解读分工细、易操作，对提升学校党务干部政治和业务素质具有很强的指导性和针对性。

党委书记赖晓琴还与梅新华科长、杨人中科长就强化学校基层党建工作进行了深入探讨与交流。会后，与会人员纷纷表示，深受梅新华科长对待党建工作的严谨态度感染，此次培训会受益匪浅，充分认识到了学校党建工作的重要性，明确了自身职责分工，理清了工作思路，为下一步扎实开展党建工作打下了牢固基础。

强化作风建设 筑牢思想防线

赣州农校开展作风建设专题学习和廉政警示教育活动

为进一步加强作风建设，强化“四个意识”，深入学习贯彻全省作风建设工作会议精神，营造干事创业的热烈氛围。5月23日，我校组织全校党员及中层以上干部召开了党委中心组学习（扩大）会，党委书记赖晓琴主持会议，校长、党委副书记邹志华等全体校领导出席。



学习会分为廉政警示教育活动和开展作风建设专题学习两个阶段。首先，全体党员及中层干部前往赣州监狱反腐倡廉教育基地，接受廉政警示教育。从立于廉政教育基地门口的警示句开始，大家认真领悟学习，驻足于廉政教育展览前仔细阅读各类发生在身边的违法违纪典型案例，观看了《“蚁”贪之祸》

等廉政警示教育片。基地采用文字、图片、影音等形式，充分展示了贪欲之害、失职之危，让全校党员及中层干部心灵震撼、深受教育。

第二阶段全体党员干部在校多功能报告厅开展作风建设专题学习，会议传达了全省作风建设工作会议精神，原文传达学习了省委书记、省长刘奇关于作风建设中存在的“怕、慢、假、庸、散”等突出问题的重要阐述，并书面学习了中共中央办公厅《关于进一步激励广大干部新时代新担当新作为的意见》及《赣州市人民政府办公厅关于严肃会风会纪的通知》。

邹志华校长就如何加强和改进学校作风建设提了几点要求：一是要充分认识作风建设的重要性与必要性，增强紧迫感、责任感和使命感，坚决把思想和行动统一到省委、市委决策部署上；二是要坚持问题为导向，结合工作实际，对照五大作风问题，查摆作风建立整改台账，有效推动学校工作；三是要强化监督执纪，建立长效机制，学校纪检部门、督导室要加强常规工作督查。

赖晓琴书记在总结讲话中强调：一要对标对表“怕、慢、假、庸、散”等五个方面的表现，切实增强改进作风的紧迫性和自觉性。各科室、部门要从工作实际出发，切实把自己摆进去、把职责摆进去、把工作摆进去，逐条进行对照检查，切实增强改进作风的紧迫性和自觉性。二要深入分析作风建设存在问题的原因，切实增强改进作风的效果。针对五种干部作风“顽疾”，深入分析原因，牢牢把握思想“总开关”，提振精神、汇聚力量，充分利用巡察整改的契机，进一步推进学校作风建设。三要严查实改，敢于较真碰硬，切实推动作风建设。纪检部门要敢于较真碰硬，通过严查实改，推动作风建设；中层干部要履职尽责，加强人员管理和纪律管理，把好“部门关”。四是发挥干部及党员的表率作用，切实形成作风建设的合力。全校党员干部要走在前、做表率、带着干，充分发挥党员干部模范带头作用，做到一级做给一级看，一级带着一级干，上下联动，形成合力。

学习活动将基地参观学习、会议传达学习与自学有机结合，创新了学习形式，丰富了学习内容。党员干部们纷纷表示受益匪浅，以后将时刻严于律己、加强自身作风建设，常做自重、自省、自警，坚定初心，扎实工作。

我校积极组织青年师生

学习贯彻共青团江西省第十六次代表大会精神

为深入学习贯彻共青团江西省第十六次代表大会精神，我校开展了学习贯彻共青团江西省第十六次代表大会精神系列活动。

首先，5月17日，校团委组织全体团委委员及教工团支部青年教师开展了专题学习会。会上，共青团江西省第十六次代表大会参会代表、校团委书记袁斌香以PPT形式给全体人员上了一堂专题团课，传达学习了共青团江西省第十六次代表大会精神及共青团江西省第十五届委员会工作报告，并重点传达了学习了省委书记、省长刘奇讲话精神。袁斌香书记在会上强调，一是要认真学习。将团课学习与自学相结合，认真领悟，加深理解。二是要加强宣传。各青年教师积极发挥班主任思想政治教育工作作用，利用主题班会、团日活动，在学生中积极宣传团代会精神。三是要重在行动引领。各青年教师及团委委员要认真学习领悟刘奇书记在团代会上对青年提出的四点要求，争做新时代青年好榜样，带领学校团员青年争创佳绩。会后，各参会人员还积极发表学习心得体会。



随后，5月23日，学校团委精心组织全体学生开展“学习贯彻共青团江西省第十六次代表大会精神”主题团日活动，在全校掀起了学习热潮。在班主任及团支部书记的带领下，各班组织深入学习了省委书记刘奇在共青团江西省第十六次代表大会上的讲话。传达学习后，学生积极讨论发言，围绕着“莫负青春年少，勇担历史使命”、“无悔青春”各抒己见，还就学习体会撰写了心得体会。

活动结束后，我校师生青年纷纷表示，将以此次团代会精神为指引，莫负青春年少，勇担历史使命，努力做新时代的奋进者、开拓者、奉献者，用实际行动迸发青春力量，展现青春价值，绽放青春光彩，为学校发展贡献自己的力量。

【教学科研】

我校举行信息化教学培训

为推动信息技术与我校教育教学深度融合，提高教师信息化技术应用能力和水平，对接全国、全省信息化教学大赛，我校于5月3日下午举行了信息化教学培训。校党委委员、纪委书记赖昭忠出席，培训由教务科副科长杨孟鸿主持，教务科副科长葛金明、“2018年全省信息化教学大赛”参赛选手及部分教师参加。



培训主要有两项议程。首先，赖昭忠书记为1月6日信息化教学培训中表现突出的教师颁发荣誉证书。随后，培训专家就“2018年信息化教学大赛”进行了赛程解析及案例分享，从赛况分析、教学设计解析、课堂教学解析、实训教学解析、参赛作品建设流程及注意事项等5个方面进行了详细、深入的讲解，让教师对信息化教学大赛做到心中有数、手中有劲。

会后，大家纷纷表示此次培训会受益匪浅，通过培训会对信息化教学有了更加直观的了解，将在日后教学工作中加以推广使用。本次培训会对提升教学质量、教学水平有重要作用。

【文明创建】

我校开展以“职业道德”为主题的道德讲堂活动

为提高学生的职业道德素养，大力弘扬爱岗敬业精神，立足本职工作，用智慧和汗水谱写一曲青春之歌。5月7日，我校在多功能报告厅举行了以“职业道德”为主题的道德讲堂活动，本次道德讲堂活动由电子学科教师刘景柠主讲，电子学科100多位学生参加。



本次活动分“听歌曲、讲故事、看短片、谈感悟、诵经典、送吉祥”等6个环节进行。活动中，全体同学首先诵读了《劝学》中关于道德的选段，聆听了英雄吴俊的故事，观看了大巴司机吴斌的事迹短片《生命的最后67秒》，现场品悟道德的力量。

通过举办这次道德讲堂活动，激发了学生的职业荣誉感和使命感，为加强职业道德建设，起到了良好的推进作用，也激励着广大学生爱岗敬业，以最大的热情投入到工作中，为祖国的建设和发展贡献自己的一份力量。

【简讯】

◆5月9日，我校组织全校学生开展了“深入学习习近平总书记在北京大学考察时的重要讲话精神”主题团日活动，活动通过观看新闻、学习习近平总

书记在北京大学师生座谈会上的讲话、谈心得体会、重温入团誓词等形式，使学生深刻领悟总书记情真意切的关怀、鼓舞振奋的嘱托，并转化为实际行动，为实现中华民族伟大复兴而不懈奋斗。

◆5月10日，我校团委组织2018年新入团团员在多功能报告厅一楼举行了庄严的入团宣誓仪式。校团委干事李琪主持了本次入团宣誓仪式、团委委员宁启智、何名芳、王小孩、肖强、刘瑾宁、各学科团总支书记以及390多名新共青团员参加了入团宣誓仪式。

◆5月13日，东莞迈思普电子有限公司委派李文斌、林筱等5位工程师来我校教授关于机械臂、品质保障、工业工程等为期四周的课程。此次授课以丰富的内容、多样的形式，为学生进行了讲解。

◆5月21日下午，机械学科在阶梯教室举行了2016级学生跟岗实习动员大会。学科主任苏俊英出席会议并作动员讲话，学科副主任孙恺部署了实习管理等工作。会上，苏俊英主任为学生介绍了企业实习的三个阶段安排，详细讲解了跟岗实习的工作安排和注意事项，并强调了学生在实习过程中的安全问题，提醒学生谨防传销诈骗等。

◆5月22日，机械学科在阶梯教室举行了上海人本集团企业宣讲会，会议由学科副主任孙恺主持。学科主任苏俊英、人本集团工程师、16级各班班主任以及人本跟岗实习的16级学生参加。会上，人本集团工程师对集团的概况、行业情况、公司的产品、岗位的划分、车间工作环境、员工的生活、企业文化、员工的培养和福利、招聘岗位等方面做了详细的介绍，并耐心地对学生的疑惑进行了解答。紧接着学生填写了企业的学生信息登记表，并按照企业要求做了企业考查试卷。

发送范围：市委农工部、市教育局、市直机关工委、校领导、各科室、各班级

<http://www.jxgzxn.com>
